

ALIANZA REPUBLICANA es una agrupación de partidos políticos nacionales, regionales y locales. Se han federado para el solo objeto de establecer la REPUBLICA en España y prometen no separarse hasta que la obra señalada se cumpla en su totalidad.

# Diario Asicante

PERIODICO I. A. REPUBLICANO

Año XIX

DIRECTOR: Emilio Costa

Alicante 12 de marzo 1931

Propiedad: ALIANZA S. A.

Nº 6.102

## Los republicanos de la provincia

# Al pueblo de Altea

### ALTEANOS:

El ritmo de los tiempos nos exige de todos una abierta receptividad para las grandes preocupaciones culturales, económicas, políticas y sociales. A todos impone deberes que entreceten: A los jóvenes, el de integrar su vitalidad al espíritu; a los adultos, el de crear su época; a los segundos, el de hacer la soldadura histórica de lo que acaba como omelias; a éstos el de señalar los peligros; a aquellos el de acometerlos.

Un nuevo sentido universal recoge cada día todas las palpaciones del corazón del mundo. Se internacionaliza todo, y sobre la noble preocupación del hombre por el hombre, se pone pasión hasta en las cuestiones de las antípodas. Además, la ciencia, el arte; todas las manifestaciones del espíritu, nos llegan ya ungidas de una emoción social, que las hace más vivas y trascendentes. El mundo actual, es una forma gigantesca en la que cada hombre es a la vez brasa y metal; aporta al todo su partícula de calor, y recibe de todos el suyo para forjarse una conciencia universal.

A la vez, y sin contradicción, una nueva conciencia nacional se siente bullir anhelosa bajo los viejos cauces insuficientes, en busca de salida para la regeneración de España. En las más duras circunstancias, como el rosal silvestre en el acantilado, florece como nunca la ciudadanía y se encara con los más duros problemas. Cataluña, Aragón, Andalucía, Castilla, Galicia, Madrid, Levante... España entera, pugna manifestamente por ponerse en pie y sacar a fuego todas las fuerzas raciales, secularmente desviadas al vacío. Y como una brava doncella beja la mano de un sátiro legañoso, lo mejor de la Nación se resuelve con ira y asco ante cualquier indicio de resurgencia de las viejas pandillas gobernantes.

E este querido rincón de la Marina, fuerza es reconocerlo: llega tan amortiguado ese ritmo de los tiempos que, apenas da pulso. Hay algo que lo enfria y lo hipotensia. Es, el hombre viejo. No abunda el hombre malo pero se prodiga ese viejo gazmofeo y cicatero, con los brios del asmático, la comprensión del animal, la sensibilidad del mineral, la individualidad del bohío y la fecundidad de la muña. El temor a las «corrientes» del hombre viejo predominante nos tiene a todos encerrados en tre l'fach y el Albir, sin ninguna ventilación espiritual, respirando escepticismo, servidumbre resignada, humillación consolida, sin ningún dinamismo, abandonados pasivamente en todo, alremolque. Unos lustros de caciquismo, han convertido en paja, buena parte de temple y valor de los hombres de esta tierra.

El deber que al principio se nos llamó es traducido a lo local, deber de cruzada contra la quietud embotadora del hombre viejo. Los que sintimos hondalemente la inquietud trina y una de hombres, de españoles, y de alteanos, estamos obligados a

nuestros anhelos renovadores para liberar a Altea con España y con el Mundo.

Con ese amplio propósito como una ventana que se abre al sol y al aire, se ha creado en el Círculo Republicano La Juventud Republicana de Altea.

Nos dirigimos a todos los jóvenes de Altea para que figuren en nuestras filas. Venimos a estimular la acción de los hombres que aman a nuestro pueblo para que lo hagan con moral y Justicia. Seremos los vigilas de esa labor, para darles el impulso y energías que necesiten de nuestro grandioso caudel de entusiasmo en pro de una España Nueva.

La Juventud Republicana de Altea

## DEPORTES

### Nuestro equipo «cañón»

Se organiza un Campeonato de fútbol entre equipos de los periódicos locales que va a tener un éxito sin precedentes.

El triunfo corresponderá netamente al once del DIARIO y tenemos que ante el anuncio de sus formidables componentes llenar los demás equipos ante el temor de hacer un mal papel.

Todos recurren a reforzar sus filas con elementos de talleres; algunos echan mano de jardines más o menos esquivos. Nosotros, no.

Aquí se juega limpio. Nos basta los «hachas» que tenemos en casa para dar seis goles de ventaja al equipo más pintado. Nuestras abuelas son las madrinas del equipo «cañón» de este periódico; no se dirá que no tenemos abuelas.

Nuestros jugadores «todos de la Redacción» son — jagarras ustedes! — «Toñuelo», Rosser, Alberola, Pastor, Devesa, Vega, Botella, «Pepe Pérez», Ramírez, Lillo y Vicedo.

Como se ve hay ahí ases, hachas y divos. Algunos, respetables padres de familia de vientre prominente ya que cuando jugaban eran los coces de sus rivales y que aún son capaces de meter cien goles por minuto en la meta rival; otros son inditios pero llenos de furor futbolístico que serán la revelación deportiva de la temporada.

¡Vale! conste que hemos deseñado el concurso de unos cuantos frescos que se dicen profesionales y que con el pretexto de jugar este Campeonato ya habían pedido dinero a cuenta a la Administración!

Nos sobran, pues, elementos para dar una «panaera» a los infelices que se nos pongan delante.

En la lista de suplentes figurarán operarios de nuestros talleres del fútbol y categoría de Vicente Costa y de Manuel Ramírez, varias veces internacionales pero que por ser profesio-

nales no están a la altura deportiva de los genios balompédicos que foamen nuestra baraja de ases. Queremos dejarlos para que seprendan un poco.

Como masajista llevaremos al campo al doctor Lloret faroso en el campo de la ciencia de curar y remediar heridas y desgarraduras.

De entrenador actuará el ex campeón Marquitoswich.

De jueces de gol Martín y Tonico, los dos benjamines de la casa y de «linnesmann» Cortedor y Vilches.

Se encargará de «kik-off» el reputado José Juan que tantos éxitos tiene conseguidos en ese difícil papel en el que el gró des tacarse.

El resto de la Redacción tendrá a su cargo la misión de asesinar elegantemente al árbitro si no se aviene a razones. Emplearán arma blanca para evitar con los de fuego ruidosas alarmas. Será jefe nato de la banda nuestro propio director.

También contaremos con un coro general de vendedores y de talleres muy duchado en arrojar piedrecitas al portero enemigo a la hora del bocaje.

Además de la ventaja de los seis goles, nuestros equipiers cegatos ofrecen jugar sin gafas y no emplear las manos más que cuando sea irremediable.

Y... ¡ahora a ver quien es el chulo que osa ponernos de diente!

¡Ah! Tenemos tarifa especial con rebaja de precios—una cosa casi regalada—de las dos empresas funerarias de Alicante. Una verdadera ganga que habrá que aprovechar.

## Gente conocida

### ENFERMOS

Se encuentra enfermo el niño Juan Ferré Sebastiá, hijo del funcionario de Telégrafos del mismo nombre.

— Ha experimentado una gran mejoría en su enfermedad el hijo del abogado don Antonio Pérez Torreblanca.

— Se encuentra restablecido de la grave enfermedad que padeció, la bondadosa esposa de nuestro querido y distinguido amigo don Pedro Puche.

— En Villena se encuentra enferma la señorita Evelia García Montilla, hija del contador de fondos Municipales del Ayuntamiento, don Alfonso García Navarrete.

— Nuestra enhorabuena a los padres.

### VIAJEROS

Ha llegado a ésta el ingeniero madrileño don Enrique Martín.

— Llegó de Granada el ingeniero don Edmond Carrere.

— Ha llegado de Valencia el ingeniero don Rodolfo Giner.

— Llegó de Gijón el comandante don Francisco Matos Dávila acompañado de su esposa.

— Esta noche salen para Madrid nuestros queridos coreligionarios don Antonio Lledó Cano y don José Pérez García Fusió.

— También salen para la Corte los comerciantes don Pedro Padilla, don Casimiro Reig y don Vicente Coloma.

## PAVESAS

### La clave

Hace unas horas el cielo se puso de color púrpura, y de esas nubes extrañas se precipitó agua turbia.

Ya ni el agua de los cielos, que fué siempre clara y pura, conserva su limpieza proverbial, como ninguna.

Ya, al hablar de claridad, no sirve el agua de lluvia como ejemplo natural de claridad absoluta, porque hasta el agua del cielo puede también caer sucia...

Seguramente el fenómeno, para quien las causas busca dentro de cauces legítimos, no tiene importancia alguna; será sencillo y banal,

sin ingerencias obscuras, como el vuelo de las aves o las fases de la luna; será un hecho inexpressivo que ni previene ni asusta.

Pero, en cambio, para quienes a todo le sacan punta y caminan sometidos a las arbitrarias rutas, ese fenómeno simple tendrá una elocuencia suma y advertirá, por de pronto, que también a las alturas alcanzan las turbulencias que nos agitan y abrumán.

Les parecerá un augurio de violencias tremebundas, signo de calamidades heraldo de horas confusas, presagio de enormes daños, preludio de densas brumas, aticio de mil cosas insoportables y absurdas.

Y querrán hallar la causa que el fenómeno produzca, y como entre las razones etiológicas, hay una que actualmente nos explica cuanto sucede, sin duda están rojas esas nubes que destilan agua sucia, con todo el siniestral calamitoso que anuncian, porque nos vienen directas de las infernales brumas del cielo ruso, admitiendo que pueda haber cielo en Rusia.

T. V.

— Regresó de Madrid el presidente de la Diputación don Manuel Pérez Mirete.

— Ayer marcharon a Valencia nuestros compañeros de redacción César Oarrichena y Carmelo Alberola.

— Salió para Busot el agregado a la Embajada China en Madrid, señor Sinhols Wang.

— Estuvo ayer en Alicante el culto escritor jerezano don Miguel Utrías.

— Hoy ha estado en Alicante nuestro querido amigo el farmacéutico de Monforte don José Espiá.

— Con su distinguida hermana ha marchado a Valencia el millonario asturiano don Edgar Fernández de Castro.

— Marchó a Jerez de la Frontera nuestro amigo don Manuel Gómez Torres.

### NECROLOGÍA

En Valencia, donde residía, ha fallecido la esposa del ilustre catedrático de la Facultad de Derecho de aquella Universidad doctor don Juan Antonio Bernabe Herrero.

Días pasados falleció en Murcia, don Jesualdo Aguilera, padre de don Tomás Aguilera, juez de Instrucción de Elche.

Acompañamos en el duelo a las familias de los fallecidos.

## Una carta de gratitud

Alicante 11 de marzo de 1931

Señor don Emilio Costa  
Presente.

Muy señor mío: En nombre de varios compañeros de «esgástula» damos a usted nuestras más rendidas gracias por el comentario con que cierra usted la publicación de la carta del presidente de la Federación de Empleados Mercantiles.

Doce horas exactamente trabajamos en esta y en otras oficinas; sin embargo nuestros jefes pertenecen a la U. M. y a la U. P. pues creen que si porvenir y bienestar de España (pobre y querido país nuestro) consiste en explotarnos y en hacerse ellos fabulosamente ricos a costa de nuestro sudor y nuestro esfuerzo.

Se nos dirá que existe un pomposo «COMITÉ PARITARIO» y le diremos a usted que si, que efectivamente, existe tal organismo que no ha servido más que para hacer la vista gorda y para que de él comienga miembro de la dinastía «Migros» (A. M. D. G.) con sus tacones de pesetas de lucio al año. Se nos dirá que existen inspectores del trabajo, pero contestaremos que están muy ocupados en otras cosas. Sabemos de uno que además de inspector ejecutor de altos lineajes y gusto depurado. Fácilmente, me dirá la cuenta de que allí nadie sabía quién fué Prim, ni tenía la más remota idea de la expedición a Méjico, ni de la guerra de África, ni de las conspiraciones contra Isabel II, ni de las crisis de régimen acarreada por su destronamiento, ni, en fin, de nada de aquel periodo angustioso en que ocupó lugar preeminente el soldado de Reus. El tema más divulgado en aquel público selecto era el del «versículo» «a mí, Prim» que fué lo que escribieron los autores de «La Revolución».

Seguro estoy de que en ciertos «cines» y en otros públicos ocurriría, poco más o menos, lo mismo. El hecho, lamentablemente merece a guna consideración. Los explotados no olvidamos a nuestro inolvidable compañero Such.

En fin, señor Director, no le molestamos más y volvemos a repetirle que recordando toda su historia periodística y considerándole como un paladín defensor de los explotados, a usted escudimos, no para que publique lo presente (no podría publicarse sin nuestras firmas) si no para llevar a su ánimo el convencimiento de que sufriimos sin podernos quejar pues al que se queja.... pues se la sustituye.

Sáludale,

### VARIOS EMPLEADOS

Está muy puesto en razón lo anterior — salvo los elogios a nuestro director que este declina por intermedio — y no faltará a los empleados mercantiles nuestro aliento y ayuda en su justos a hermanos y reivindicadores: el DIARIO está a su disposición.

Y no será ésta la última vez que escribamos sobre causa tan noble y sobre clase tan sufrida desaparida.

### INDUSTRIALES

vuestros productos aumentarán su venta y adquirirán fama y prestigio anunciadolo en las Papeleras Públicas.

Solicite plan de propaganda en la delegación en esta.

F. Tomás.—Navas, 41, bajo.

## El desdén por la Histrio

# La película "Prim"

Aunque es justo reconocer que de pocos años a esta parte ha variado un tanto esta apatía y empiezan a interesar las cuestiones históricas, sería mucho pedir que se nos desease a todos un gran interés por conocer las intimidades del reinado de Francia o los verdaderos motivos que determinaron la caída de don Alvaro de Luna. Más no serán gallardías aspirar a que nos interesemos por la historia contemporánea.

El siglo XIX, generador inmediato del día presente, hálase casi ignorado por la generalidad y necesitado de indagaciones por los cultos. Los archivos permanecen casi explorados. Sucesos retumbantes conservan en confusión y en penumbra sus causas y sus consecuencias. Figuras destacadas se hallan aún falsificadas por el sectorismo. La novela ocupa buena parte del solar de la historia; y se mantienen apagados mil luminares que podrían alumbrar las tinieblas del día presente.

Hace poco tiempo, don Rafael Altemira tomó la iniciativa de crear una Sociedad de cultivadores de la historia contemporánea, cuya actividad había de alcanzar no sólo al estudio de temas atinentes a ella, sino, también, a la defensa, ordenación y aprovechamiento de ve dederos tesoros documentales que están amenazados de perderse por perezas burocráticas y por incurias familiares. Las muchas ocupaciones del iniciador y las no escasas de quienes primeramente lo rodearon, tienen el propósito en críscala. Merito la pena de que con un esfuerzo lo pongan en marcha.

Más urgente es todavía que alguien tenga la decisión suficiente para colocar en manos del Cuerpo facultativo de archiveros los archivos de las Audiencias territoriales y los de las Capitanías generales. El tesoro de datos que encierran sirve hoy para fines puramente administrativos, sin propósito histórico de ningún género. De vez en cuando un incendio como el del Palacio de Justicia de Madrid o el de la Audiencia de Sevilla destruye íntegramente el archivo e imposibilita para siempre la reconstrucción de períodos y acontecimientos. Y lo que digo de esas instituciones oficiales cabe decirlo de otras muchas corporaciones públicas y privadas que mantienen en desorden, cuando no en abandono total, sus fondos diplomáticos.

Todos aseguramos —mecánicamente, rutinariamente— que la historia es maestra de la vida; pero tratemos a tan usada profesora con gran de dén. y, en fin de cuentas, sufriremos el daño común todos los estudiantes disidiosos. Muchas de las cosas que estamos padeciendo los españoles únicamente a otros. ANGEL OSSORIO

## Monumental Salón Moderno.

### Grandiosa Función de Beneficio Pro-Presos políticos y Sociales

Para el miércoles 18 Marzo de 1931 a las diez de la noche con la Cooperación desinteresadamente de la Gran Compañía Valenciana de

Paco Hernández y Angel Más y las aplaudidas

# Gaceta de las Filias

Recetas

Cuando se vierte grasa en el tablero de una mesa, hay que echar sal en seguida, para evitar que la madera absorba la grasa.

Farmacias de turno

La de don Remigio Romero, calle de Altamira y la de don Salvador Campíera, plaza de Chapí.

Plato del día

Pasta para duquesas.—Proporciones: Medio litro de agua, 200 gramos de mantequilla y 400 gramos de harina, y 17 huevos y un poco de sal.

Se pone el agua, sal y mantequilla a hervir; cuando hierva se le añade la harina.

Se trabaja bien y cuaneo está algo fría la pasta se le agregan los huevos uno a uno.

Se echan en chapas untadas con mantequilla y se cuecen a fuego moderado. Se pueden rellenar bien de crema o bien de chantilly.

Telegramas detenidos

En la oficina de Telégrafos hay detenidos por desconocimiento de los destinatarios, los siguientes despachos:

Temasa Cervera, Gerona, 35  
María Lucas, San José, 18.  
Margarita Coll, Plaza del Carmen, 4.

Propague v. el DIARIO

Una subasta

En la Administración principal de Correos de Alicante, se anuncia la subasta para la conducción de la correspondencia de Callosa de Enserrá a la estación férrea bajo el tipo de 2.000 pesetas.

La apertura de pliegos se verificará el día 21 y el acto de la subasta el 20.

Asertado nombramiento

El señor gobernador civil de la provincia, señor La Cerda, ha nombrado secretario particular a nuestro querido amigo el culto abogado y funcionario del Gobierno, don Akundio de Lara.

Nos parece acertadísima la designación y felicitamos al señor de Lara por su nuevo cargo.

Nuevos abogados

Después de brillantes exámenes han obtenido en la Facultad de Derecho de la Universidad murciana el título de abogado don Jaime Aznar Vidayer, don Salvador Ravello Montañes y don Gabriel y don Francisco Antón Simó.

La Casa de Valencia

La Alcaldía ha tenido noticias de la próxima llegada de la caravana formada por la Casa Regional Valenciana de Barcelona, que será el día 16 de los corrientes a las siete de la tarde invitando al pueblo de Alicante para que acuda a recibirla.

## CENTRAL CINEMA

Tarde y noche TRIO  
SINFONICO RUSO

HOY

## Los dos amores

Sesión permanente desde las seis en adelante



## DROGUERIA

al per mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

## Monumental

HOY

El gran charco

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

Sesión permanente de las 6 en adelante

# Pectoral Dr. Moliner

(PRODUCTO NACIONAL)

Un concurso

AMA DE CRIA, primeriza, 24 años, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón, Esperanza, 21.

Buques de guerra

Anoche llegaron a nuestro puerto algunos torpederos de nuestra escuadra. También llegó una escuadrilla de submarinos, que realiza viaje de prácticas por el litoral.

Especiales

Funciones para esta noche  
Ideal. — Sesiones a las seis y a las diez (cine).

«La canción del Ritz».

Central. — Desde las 6 sesiones continuas.

«Los dos amores».

Monumental. — Sesión continua desde las 6 en adelante.

«El gran charco».

Salón España. — Sesión continua de cine desde las 6 en adelante.

«El angel de la calle».

FARA VIVIR EN FAMILIA

se desea matrimonio o parejas.

Razón: Avenida de Pérez Galdós, 17, primero, derecha.

CASA PARTICULAR. — Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con desván a cocina.

Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

Propague usted el DIARIO

## LOS LIBROS

— Conflicto sentimental, por Concordia Mercé.

Novela publicada en la colección «La Novela Ross». Un volumen en rústica, 1.50 pesetas. Editorial Juventud, S. A. — Calle Provenza, 216. — Barcelona.

La cebrada autora de «Boda por Venganza» aborda en esta obra un tema trascendental que resuelve sin dificultad, incluyendo rozar una vez más sus excepcionales dotes de profundidad psicológica y exquisita novela.

El «Conflicto sentimental» queda plantado desde el principio del libro por la obsesión de una huérfana, cuya madre aseba de trasponer la frontera del «Más Allá» después de señalarle al hombre que debiere compartir con ella las penas y glorias de la vida.

Y es que la madre, no obstante su cuartoso patrimonio, ha tenido una existencia desdicha, por causa del padre de la inocente huérfana, que llevó una vida bochornosa y disoluta. Así, para librarse a la tierra donde se un peligro semejante, alige para su esposo al hombre que cree puede labrar su felicidad.

Y aquí es donde el «conflicto» se agranda de un modo formidable, y el interés de la acción crece en iguales proporciones. Porque, la candida joven que no vacila en aceptar la suprema voluntad de la madre descubre que tras la personalidad del hombre, cuita y refinado se

y Pastillas Pectorales Dr. Moliner

CALMAN LA TOS

Resultados probados en los RESFRÍOS, GRIPPE, CA-

TARROS, RONQUERA y BRONQUITIS

Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando, 34

escucha un alma vil y perversa.

La personalidad de la huérfana, la heroína de la obra, puede conceptuarse como una de las figuras más delicadas y atrayentes de Concordia Mercé y, por su diálogo donoso y vivo, por su escenario, y la calidad de los personajes que por él desfilan, este libro merece citarse entre los que han consolidado la fama de la ilustre novelista.

«Amnistía» es una obra de amplita crítica, acerba a ratos, para todos los códigos penales; matizada por un sentido humanamente socialista y cristiano.

La compañía de Fernández-Burgos que con tanto éxito está actuando en Alicante, no podría darnos a conocer esta interesante comedia que sombreraría todos los sectores sociales alicantinos?

Se necesitan obras de teatro, obras sociales, obras de lucha.

El señor Fernández Burgos, tiene la palabra.

Los vinos de mesa de Federico FATERNINA S. A. Ollauri, son los preferidos en todos los hoteles.

Depositorio para Alicante y provincia

**BODEGAS COLON**

Av. Zorrilla, 12.

BICICLETAS

**ARELI**

La preferida por los buenos ciclistas  
Agencia exclusiva para Alicante y su provincia

Plaza de Isabel II, 18

Visite usted las oficinas de

**Gas Alicante**

y pida presupuestos  
de instalaciones

Todos los republicanos deben de leer los libros:

**Al servicio de la República**

Por Alejandro Lerroux

¿Qué espera el rey?

Por Marcelino Domingo

Pequeñas tragedias de mi vida

Por Alejandro Lerroux

¿A dónde va España?

Por Marcelino Domingo

Hallarse de venta en todas las librerías





Correspondencia literaria y política, al Director

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

## Últimas informaciones del día

# Del extranjero, de Madrid y de provincias

(Informes telefónicos y telegáficos de nuestro Corresponsal en Madrid Alejandro Serrano)

### Cámara de Comercio

#### Episodios revolucionarios

#### La Sanjuana

En la última sesión, se dio cuenta de las activas gestiones realizadas por la Cámara, en unión de elementos directamente interesados para que nuestro puerto reciba la exportación de naranja de la región que naturalmente debe ser tributaria de él y que, por diversas razones circunstanciales, ha derivado hasta ahora hacia otros puertos. Se trató del nombramiento de la comisión inspectora que, con arreglo a la ley, debe designar esta Cámara para intervenir el tráfico exportador de este fruto.

También se habló extensamente de los trabajos llevados a cabo para conseguir que se canalicen por este puerto el comercio de plátanos para su centro de España, para lo cual se encuentra resistencia cerca de la Compañía Transmediterránea en el establecimiento del servicio semanal que se le ha pedido y que es indispensable para que los importadores regulen su tráfico.

Se acordó proseguir con tesis las gestiones iniciadas.

Aunque el aplazamiento de la elevación acordada por las empresas navieras en los fletes para Norteamérica no es más que uno de tantos asuntos que la Cámara gestiona con sus normas habituales, por la repercusión inesperada que este asunto ha tenido en la Prensa, se consideró obligada la Presidencia a explicar con todo detalle como se ha llevado a cabo esa gestión. Solicitando el aplazamiento con carácter general de las nuevas tarifas. Se le concedió un voto de gracias por sus gestiones.

Se aceptó la dimisión que con carácter irrevocable tiene presentada del cargo de vocal tesorero don José Antonio Bonatti, deplorando perder tan valiosa colaboración. Se nombró tesorero a don Arturo Cratá y suplente a don José Torres.

Respondiendo a la invitación para cooperar al sostenimiento de la Cocción Económica, la Cámara suscribió doce boletines para subvenir un día de cada mes al gasto de la cossina.

Se fijó el criterio de la Cámara referente a la cuestión de la representación corporativa en los Ayuntamientos, que ha sido suscitada por una corporación local, en el sentido de que en tanto no se ruman las Cargas y haya lugar a defender ante ellas este asunto, las corporaciones deben abstenerse, por respeto al sufragio universal, de hacer gestión alguna en defensa de esas representaciones.

Los compromisos generales.

**VILLALÓN**  
 es el queso fresco por excelencia  
**La Manchega**

por su gran venta en quesos frescos,  
 le permite venderlo al dia

**4 PTAS. KILO**  
**CASTAÑOS, 7**

Propague usted el BIARIO

tidos tuvieron miedo y no salieron a la calle. Por algo confiaba yo en los hombres civiles.

—Y el general Aguilera, ¿qué hacía?

—Previamente de acuerdo se fué a Tarragona para lanzar a la calle las fuerzas comprometidas. Tambié en este punto eundió el pánico. Aguilera y yo sufrimos gran contrariedad. Todo había fallado. En España, creíste usted, no hay hábito revolucionario.

El coronel don Segundo García, que tanta popularidad alcanzó por su lucha contra la dictadura, ha contado a un redactor de «La Tierra», las aventuras de la conspiración llamada de San Juan. De ellas damos los siguientes fragmentos:

«—Nos reunimos —dice el coronel—en casa del general Weyler, Romanones, Melquiades, Ruiz Jiménez y otros elementos de izquierdo. En dichas reuniones leímos las cartas e informes de los trabajos realizados en provincias y en Madrid, trazando los planes para el desarrollo del movimiento.

—¿Quiénes más concurren a estas reuniones?

—Los generales Luque y Aguilera.

—¿Y Berenguer y Cavalcanti?

—Estos, aunque no acuden a nuestras reuniones, conocían nuestros planes. En el mismo caso estaba el capitán general de Valladolid, señor Gil Sol de Castell, y el de Zaragoza, señor Perates.

—¿Cuál era el criterio en estas reuniones?

—Concretamente, el de bajar cuanto antes a Primo de Rivera. Romanones se portó bien. Por su cuenta se enviaron emisarios a todas partes.

—¿Y Melquiades?

—Este prometió despacho, sus amigos y su dinero... Una vez nos reunimos en casa del jefe reformista 38 personas y la policía aún está sin enterarse.

—¿Algún incidente gracioso, mi coronel?

—Hombre, tantos ha habido! Le será parecer en uno de ellos. Una vez que nos reunimos en casa del conde de Romanones vimos desde los balcones cómo la policía acechaba entre los árboles. El conde, mirándonos, sonrió, y, volviéndose hacia nosotros, habló:

—No hay motivo de alarma, señores. El chasco que se va a llevar va a ser morrocotudo. Seguimos reunidos. Al terminar desfilamos por un pasillo y fuimos a salir por una puerta falsa que daba a la calle de Lista. Los policías deben aún estar esperándonos...

—¿Y la noche de San Juan?

El coronel aprieta su faz en una mueca desagradable y explica:

—¡Ah! No quiero ni acordarme. En Valencia había comprometidos dos regimientos y varios generales. Los comprometidos

tuvieron miedo y no salieron a la calle. Por algo confiaba yo en los hombres civiles.

—Y el general Aguilera, ¿qué hacía?

—Previamente de acuerdo se fué a Tarragona para lanzar a la calle las fuerzas comprometidas. Tambié en este punto eundió el pánico. Aguilera y yo sufrimos gran contrariedad. Todo había fallado. En España, creíste usted, no hay hábito revolucionario.

—La policía ha detenido a Manuel Sabater Sierra (e) El Colla, por tener cuentas pendientes por distintos juzgados.

—Ha sido denunciado Luis Mira Ribelles por amenazar y coaccionar a don Alvaro Guixot.

—Ramon Belido por malos tratos. Miguel López García.

—El mendigo Antonio Rubio Gilabert por agradir a su comisario Evaristo Ortiz Gutiérrez.

—Una tal Virtudes, más conocida por la Araña, por hurto de prendas de vestir a Calis Tortosa Sánchez.

Madrid (Tel.)—El bloque constitucionalista se propone publicar un manifiesto dirigido al país.

Antes de que se publique este manifiesto el señor Alba

conferenciará con los señores Vilanueva, Melquiades Álvarez

Burgos Maío y Bargamán. Pre-

cederá el manifiesto un profun-

do y meditado análisis de los

problemas del presente y de

porvenir de España. Consistirá

en la estructura de un nuevo

organismo político con augeo

mas definitiva de los problemas

políticos y sociales.

Una vez publicado el mani-

festivo se celebrará una asam-

bile, que ya ha sido anunciat-

Boxeo en Barcelona

Barcelona (Tel.)—En la velada pugilística de anoche en Olimpia el francés Barbotteau Venejo por puntos al negro Cu-

ranesu

El catalán Micó derrotó por

puntos al italiano Merini.

Luego lucharon Logan y el

italiano Preciso.

Logan ya en el primer asalto

tiró a Preciso por ocho segun-

dos; pero no pudo lograr el

k. o. porque el italiano es un

hombre muy enciudad y resistió

las acometidas, reaccionando

rápidamente.

En el segundo asalto, en el

cuarto, en el sexto y en el no-

novo volvió a ser puesto en

serio trance por el filipino.

Preciso también logró colo-

car algunos crochets buenos de

derecha que acusó visiblemente

al italiano.

En el décimo y último asalto

Micó fue tocado de un formi-

do crochet de izquierda al

blido, que lo dejó unos mo-

mentos sin respiración.

La victoria de Logan por pun-

tos fue espléndida.

Robo en un Ayunta-

miento

Granada (Tel.)—En el pueblo

de Berceo, al escudir ayer el

maestro a la escuela, instalada

en el Ayuntamiento, encontró

las puertas abiertas.

Han desaparecido 1.200 pesetas

que se guardaban en la ma-

sia del secretario.

Los ladrones debieron utili-

zar llaves fáciles, pues la puerta

no tiene señales de violencia.

a F. Tomás Navas, 41, bajo

#### Fallecimiento de un jugador de fútbol

Villafranca de Orta (Tel.)—En

un partido de fútbol celebrado

entre los equipos Orta y Legu-

nartes, resultó lesionado en la

ingle el defensa del segundo

equipo, Serrano, de 18 años,

que falleció ayer a causa de la

lesión sufrida.

Cuando se abría el pecho a la

esperanza de ver llorar, esta

mañana un extraño fenómeno

metereológico nos ha regalado la

«fiesta».

Ha amanecido un día nublado

y frío que contrastaba con los

antiguos. Alrededor de las once

del cielo ha tomado un color lívi-

do, de un amarillo de azufre y han

caído gotas.

Con el agua caía barro que ha

puesto perdidos a los transeúntes

que cometieron la impravi-

sión de salir a la calle sin paraguas

ni impermeables.

La extrema lluvia sucia ha en-

lodado automóviles y cistales,

trajes y fachadas. Pero ha sido

de poca intensidad y de breve

duración.

#### Los constitucionalistas

Madrid (Tel.)—El bloque consti-

tucionalista se propone publicar

un manifiesto dirigido al país.

Antes de que se publique este

manifiesto el señor Alba

conferenciará con los señores Vilanueva, Melquiades Álvarez

Burgos Maío y Bargamán. Pre-

cederá el manifiesto un profun-

do y meditado análisis de los

problemas del presente y de

porvenir de España. Consistirá</p